

我市城乡低保连年“提标”

农村低保提至每人每年4260元

□记者 姬慧洋 见习记者 王慕晨

本报讯 10月28日，记者从市民政局获悉，今年我市继续提高城乡低保和特困人员救助供养标准，城市低保标准提高到每人每月570元、农村低保标准提高到每人每年4260元。这标志着我市城乡低保保障水平实现了多年连增，并惠及全市30余万城乡困难群众。

据了解，我市的城市低保工作从1999年开始实施。21年来，按照国家

“应保尽保”的要求，城市低保标准、保障人数逐步增加。根据相关数据统计，城市低保工作启动时，全市享受低保救助的困难群众只有2944人，当年发放城市低保金140万元。截至2020年第三季度，我市共有城市低保1.98万户3.26万人，累计发放资金1.08亿元。同时，自2006年我市开展农村低保工作以来，保障人数逐年增加，补助标准逐年提高，2006年全市共认定农村低保对象242885人，补助标准为每人每月20元。截至2020年第三季度，我市

共有农村低保20.95万户31.59万人，补助标准为每人每月平均178元，累计发放资金5.9亿元。城乡低保标准的连年提高，维护了广大城乡困难群众的生活权益，促进了社会稳定和谐。

除了城乡低保标准逐年提高外，我市特困人员供养和孤儿生活补贴也同步提高。截至目前，我市农村特困人员基本生活标准由2019年的年人均5018元提高到每人每年5538元，增幅10.4%，城市特困人员基本生活标准也由2019年的每人每月676元提高至每

人每月741元。全市所有县(市、区)农村低保标准全部超过我市扶贫标准，稳定实现兜底贫困人口“吃穿两不愁”目标。同时，在我市脱贫攻坚过程中，市民政局持续开展孤儿分类保障工作，着力提高孤儿生活条件，助力脱贫攻坚。其中，社会散居孤儿基本生活费标准为每人每月950元，福利机构养育的孤儿基本生活费为每人每月1350元，今年以来，市民政局共为全市1786名孤儿发放孤儿基本生活费1649.3万元。①15

八一大道和文昌大道交叉口封闭施工 机动车道和非机动车道均不能通行



10月28日下午，八一大道和文昌大道交叉口开始封闭施工，机动车和非机动车均不能通行。

在施工现场，路口4个方向基本被施工围挡全部封闭，不但机动车道封闭，非机动车道也已经封闭，此处的机动车道和非机动车道均不能通行。围挡内，施工机械已经开始施工，现场工作人员表示，施工工期不会很长，工人正在赶工期，以尽早恢复道路通行。②18 记者牛思光 摄

太康又有两人荣登“中国好人榜” 该县上榜人数已达66人

□记者 马治卫

本报讯 日前，中国文明网公布今年8月、9月中国好人评选结果：太康县第一高级中学党委书记、校长沈世弘从教32年不断求创新，荣登8月敬业奉献类“中国好人榜”；太康县平安养殖专业合作社理事长王桂芳8年捐款、捐物百余万元帮助困难群众，荣登9月“中国好人榜”。至此，太康县中国好人上榜人数达66人，位居全国县级市首位。

2010年4月起，沈世弘开始担任太康县第一高级中学校长，全面转型管理工作。然而上任伊始，学校发展就跌入低谷。面对社会舆论、老师质疑，沈世弘压力倍增。随后，他一步步推进教学和管理的改革创新，学校的发展慢慢提升，并逐步收获喜悦的成果。从2012年至2019年共有67名同学考入北京大学、清华大学。其中2015年至2017年，连续3年考入北京大学、清华大学保持两位

数(11人、15人、15人)。2018年和2019年高考，一本上线人数连续两年保持千人以上，稳居“千人俱乐部”。

今年56岁的王桂芳，2005年10月成立了品种猪养殖场。目前，她的养殖场已发展成为占地80亩，存栏母猪300头，生猪3000头，年出栏6000头的大型养殖合作社。2019年1月，王桂芳在太康县城郊乡王东月村创办了一所占地20余亩的村级联养院。“本村村民的事她关心，外村非亲非故的村民有困难，桂芳也会伸手相助。”王东月行政村党支部书记王锦乡说，“俺乡老坟洼村40多岁的徐华伟妻子先天小儿麻痹症，3个孩子中最大的12岁、最小的才7岁，因为要照顾妻子，徐华伟无法外出务工，家里特别贫穷。王桂芳听说后，立即给他送去2000元钱。截至目前，王桂芳已累计为本村或临乡孤寡老人、贫困户捐款捐物100多万元。”

郸城县秋渠乡爱心如潮捐助刘俊峰

□记者 徐松 通讯员 周怀军

本报讯 昨日本报刊发了郸城县秋渠乡牛庄行政村村民刘俊峰在周口安装门窗时不慎从11楼意外坠落的情况。报道发出后，郸城县秋渠乡党委、乡政府高度重视，乡党委书记梁辉立即在全乡启动爱心帮扶捐助活动，出台多项帮扶预案，目前已组织捐款5.5万余元。

10月23日上午11时左右，刘俊峰在周口中心城区莲花路某小区安装窗户，不慎从11楼坠落到小区的水泥地上，随后被紧急送往周口骨科医院(原周口协和骨科医院)。经过3天抢救，医院把刘俊峰从“鬼门关”拽了回来，

但并未脱离危险期。因其全身粉碎性骨折，需要长期治疗，家庭无法承受昂贵的医疗费用。

10月26日下午，梁辉通过本报记者了解到详细情况，并进一步制订救助计划。随后召开班子会研究出台救助措施：实施临时救助，通过民政所为其申请救助资金5000元；经过细致研判，将其纳入2020年度动态调整易致贫户，按贫困户标准加大对刘俊峰家庭的帮扶力度；动员全体乡干部、行政村党支部书记、驻村工作队和社会爱心人士开展献爱心捐款活动；与刘俊峰家庭进行精准对接，随时掌握刘俊峰的病情变化，派专人进行对接帮扶，把党的温暖送到群众心坎上。②18

071058号警员，请您入列！

——沈丘县公安局党委举行英模警号重启仪式

□记者 韦伟 文/图

本报讯 “我将视071058警号为终生从警荣誉，继承父辈红色基因，忠诚践行习近平总书记重要训词精神，献身于崇高的人民公安事业”。10月26日上午，沈丘县公安局党委会议室内，重启二级英模巴进同志071058警号仪式，简朴而隆重，气氛凝重庄严。公安部二级英模、原沈丘县公安局纪委副书记、警务督察大队大队长巴进同志的长子——巴舜巍从党委委员、政办室主任黄长春同志手中接过《沈丘县公安局党委关于重启071058警号的决定》后，面向人民警察警旗庄严宣誓。

巴进同志2010年6月21日因公殉职，2011年6月15日被公安部追授全国公安系统“二级英雄模范”荣誉称号，071058警号予以封存。局党委对巴进同志的遗属高度关心，将其长子巴舜巍破格录用为警务辅助人员并积极引导和培养。2019年7月，巴舜巍同志报名参加了河南省公务员统一录用考试，政办室采取“一对一、多帮一”的模式，帮助其学习文化课、法律知识和申论科目，并聘请专家进行面试、体能辅导和指导。2019年10

月，巴舜巍同志顺利通过河南省公务员统一录用考试，并于2020年9月参加全省公安机关228期初任人民警察培训班。培训期间，他以《英模红色精神代代传承》为题参加“学习公安英模，我准备好了”演讲比赛并荣获一等奖(如图)。

在为巴舜巍同志申报警号时，县公安局政办室积极学习、借鉴省公安厅思政创新成果，落实《强化人民警察职业保障十项措施》，建议重启巴进同志071058警号配属巴舜巍同志。局党委研究后呈报市公安局政治部，市公安局党委委员、政治部主任郭冰当即批示同意，并叮嘱要举行重启警号仪式，以强化英模子女警仪式感、荣誉感，激励巴舜巍同志牢记并传承父辈英模红色基因，不忘初心、牢记使命、砥砺前行。②18

